

专家尼山论坛共话文化遗产保护责任:

文化遗产保护不应产业化

本报济宁5月22日讯(记者 李钢) 作为第二届尼山论坛的重要活动之一,文明古国的合作与文明责任电视论坛于22日在曲阜市举行。来自中国、印度等多个文明古国的专家就文化遗产保护问题进行了探讨。专家们认为,文化遗产虽能带来经济效益,但不应将其产业化,应更加重视其历史文化价值。

“不应该把文化遗产当成赚钱的机器。”中国古迹遗址保护协会副主席兼秘书长、国际古迹遗址理事会副主席郭旃介绍说。虽然近些年我国的文化遗产保护取得了很大的成绩,尤其是各地“申遗”热情高涨,但不少地方都怀着“从中赚钱”的想法,使文化遗产保护出现



在论坛上,专家就文化遗产保护进行了探讨。本报记者 李钢 摄

了产业化倾向。

“文化遗产肯定能带来收入,各地方政府对文化遗产的投入也往往是想从中得到收入。”山东大学博物馆馆长、文化遗产研究院院长方辉教授也表示,依赖文化遗产发展旅游,拉动经济无可厚非,但地方政府不应指望从中获取多大的经济利润,而更应该看重文化遗产的文化价值,“这比经济价值大得多。”

“许多文化遗址破坏了是无法恢复的,其价值就再也没有了。”郭旃举例说,每年有千千万万的人涌向故宫,这不可避免地会对文化遗址造成伤害。

这正是文化遗产保护与发展文化旅游的矛盾之处。国际古迹遗

址理事会墨西哥全国委员会主席奥尔加·奥利弗表示,在墨西哥也存在类似的矛盾,为解决这一矛盾,该国对部分文化遗址的旅游人数进行限制。印度国际古迹遗址理事会创立成员雅米妮·穆巴依也表示,为保护文化遗产的可持续发展,该国也采取了相应的限制措施。

“现在社会上还有一种盲目进行文化遗产开发的倾向。”郭旃说,虽然我国现在正在大力发展战略性新兴产业,但文化遗产的保护是与文化产业不同的,不应该将其产业化。“我们可以划出一定的界限。”东南大学教授、中国建筑师协会会员朱光亚表示,在发展文化旅游等产业时,可以将需要保护的和可以利用的区分出来。

省卫生厅要求各地加强手足口病监测

疾控机构要监测全部重症病例

本报济南5月22日讯(记者 李钢) 按照我省近几年手足口病的流行规律,4~7月份是该病的高发季节。进入5月以来,我省手足口病发病逐渐增多。为此,省卫生厅要求各疾控机构要及时保质地完成每月每县5例普通病例、全部重症和死亡病例的实验室监测任务。

省卫生厅要求各地加强疫情监测报告,科学研判疫情发展趋势,及时有效处置聚集性疫情。同时,要求加强实验室检测工作。省卫生厅明确提出,各疾控机构要认

真做好病毒分离工作,及时保质地完成每月每县5例普通病例、全部重症和死亡病例的实验室监测任务;有条件的定点医疗机构要积极开展病例血清学快诊检测,并进行网络直报。

虽然手足口病进入了高发季,但专家提醒公众没有必要紧张。因为,手足口病患者绝大多数症状较轻,只有极少数严重者会因就诊延误或个体差异等成为重症病例,甚至出现死亡,通过“早预防、早发现、早就诊”能有效预防。

专家介绍,手足口病是学龄前

儿童,尤其是5岁之前的儿童易感染的常见传染病之一,这主要是由于这个年龄段的儿童自身抵抗力比较差。据了解,手足口病潜伏期一般3~7天,多数病人起病急常伴发热,手掌或脚掌部会出现斑丘疹和疱疹,患儿的臀部或膝盖也可能出现皮疹。“皮疹的周围有炎性红晕,口腔黏膜还会出现散在的疱疹,会有明显的疼痛感。”专家表示,部分患儿还会伴有咳嗽、流涕、食欲不振、流涎拒食、恶心、呕吐和头疼等症状,水泡及皮疹通常会在一周内消退。

手足口病出现重症患儿

部分患儿有肺水肿、脑炎等并发症

本报青岛5月22日讯(记者

董海蕊) 随着天气升温,青岛的手足口病进入高发期。22日,记者从青岛市妇女儿童医院了解到,目前每天接诊的手足口病患儿增加到40人左右,并且出现患有脑炎等并发症的重症患儿。

在青岛市妇儿医院感染科的输液门诊,记者看到有十余位患儿正在输液。“大约从12日开始,每天接诊的手足口病患儿从十余人一下子增加到40余人。”妇儿医院感染科副主任佟建宁介绍,今年手足口病患儿的突然

增加是受到气温升高的影响。“去年这个时候一天最多接诊20位病人,今年增加了一倍。”

佟建宁介绍,随着每天接诊的手足口病患儿增多,重症患儿也开始出现,部分患儿出现肺水肿、脑炎等并发症,需要在医院进行特别护理。“不过现在还没有出现病情危重患儿。”佟建宁称,大部分病情较轻的患儿只需要每天到医院输液治疗就可以了。据了解,今年手足口病患儿大部分集中在5岁以下,其中半数患儿在2岁以下。



代言人
黄立行

谁,是真正的
弯道九段。
MAZDA3 星骋 两厢/三厢驭弯而来。

向完美说不 MAZDA3 星骋

“九段”的桂冠,在弯道加冕! MAZDA3 星骋两厢/三厢全系标配麦佛逊式独立前悬架,多连杆式后悬架,精准操控,让每一条弯道都是制胜之道。此外,欧洲E-NCAP和美国NHTSA双五星安全碰撞评级,DSC电子车身稳定控制系统,安全无忧,才能胜人一筹。

*欧洲E-NCAP和美国NHTSA双五星安全碰撞评级。(上述五星碰撞测试车均为欧洲及北美当地销售车型)

长安马自达 | 百米知马力

400-800-2777 800-807-2777
www.chana-mazda.com.cn

MAZDA3 星骋 MAZDA3 经典款 MAZDA2 炫动款 MAZDA2 劲翔炫动款

全程关怀 三重十万公里保修 24 小时道路救援服务